

**Hodnocení diplomního projektu: Bc. Dominika Krejčíková**  
**Letní semestr 2022/2023**  
**Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA**  
**(vedoucí prof. Girsu)**

## **ZADÁNÍ: REVITALIZACE HOSPODÁŘSKÉHO DVORA VE ZBOŘENÉM KOSTELCI**

### **Zadání:**

Cílem diplomové práce byl návrh revitalizace hospodářského areálu ve Zbořeném Kostelci, který se skládá z objektů bývalého kravína, stodoly a chlévů. V rámci revitalizace bude citlivě řešena nová výstavba nahrazující současnou novostavbu, tak, aby lépe doplňovala stávající budovy. Při návrhu bude novostavba a nově vytvořený dvůr se zahradou respektovat svými proporcemi, hmotovým členěním, měřítkem a materiálovým řešením původní historickou zástavbu venkova. Navrhovaná revitalizace a novostavba by měla místo oživit, využít potenciál starých nevyužívaných objektů a vytvořit nové možnosti občanské vybavenosti s pracovními příležitostmi.

### **Hodnocení návrhu:**

Diplomantka se tohoto úkolu zhostila dobře. Na základě znalosti lokality a jejího vývoje navrhuje obnovení bývalých hospodářských budov s novou funkcí. Odstranila nevhodnou novostavbu. Na jejím místě, respektive na půdorysu zaniklé starší hospodářské budovy (viz stabilní katastr) navrhuje nový objekt. Stávající hodnotné části areálu diplomantka citlivě obnovuje. V objektu kravína navrhuje restauraci, do stodoly vkládá velký společenský sál se zázemím, do novostavby pak náročnější provoz ubytovací kapacity. Obnovené stavby bývalého hospodářského dvora jsou vcelku pietně upraveny, včetně architektonických podrobností. Provozně dispoziční řešení novostavby i rekonstrukce historické části odpovídá požadovaným provozním nárokům a je propracované v potřebné podrobnosti. Novostavbu řeší diplomantka v neutrálním soudobém, byť výrazně skromném pojetí, podporujícím tak integritu celku. Navrhuje venkovní úpravy (sad, prostor dvora), které působí schematicky a vyžadovaly by detailnější rozpracování. Řešení detailů podporuje příznivé vyznění architektonického návrhu. Skvěle zvládnuté vizualizace ilustrují úroveň návrhu a dokládají docílení velmi příjemné atmosféry areálu.

**Závěr:** Celkově konstatuji, že se jedná o projekt dobrý, byť s určitými rezervami. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Návrh je doložen zpracovaným modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za splněné, a to jak po obsahové, tak po formální stránce.

**Hodnocení návrhu, doporučuji: B ( velmi dobrý)**

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsu  
vedoucí diplomové práce

V Praze 26. 5. 2023

